



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

第34期
2012年5月25日

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站:<http://www.hxcs.org/>

【总校消息】

华夏中文学校家庭厨艺表演报名

为弘扬中国饮食文化,活跃学生和家长的暑期生活,学校提供学生或家庭厨艺表演的平台。

表演内容不限,传统和现代,经典和简易,美食和健康,东方和西方,实用和艺术。发挥你的创造力,将“美食”展示出来,让大家共同来欣赏和分享。

为了让更多人和更多社区能分享和欣赏美食表演,整个表演将做实况录像,网络播出。远在中国的亲友亦能观看。

我在美国学中文

大家好!我叫林嘉玲。今天我要跟大家分享我学习中文的经历。

我是七岁来到美国的。来美国后,我就读英文学校,那时能看懂一点点中文,讲一口流利的中国话。2008年回中国,我学了两个月的拼音和生字。回来后,我不仅继续学习中文,而且更努力地挑战我的中文水平。

2009年华夏樱桃山中文学校开学的时候,我报名上了中文三年级。三年级对我来说并不难,因为我有拼音、阅读和书写的帮助。虽然内容简单,但也有我不不会的生字。那一年我学会了很多汉字,读了很多中文文章。这让我更加喜欢上中文学校。

第二年,我跳级到了六年级。没想到,刚上完第一堂课,老师又让我跳了一级。这让我既兴奋又紧张!七年级的中文可没那么容易学了,生字多还要写作。但我不怕困难,我对自己说:“要学就要学好”。尽管学习越来越难,有时候会偷懒或不想学,但我始终没有放弃,而是继续努力地学习中文。

在中文知识的海洋里,我知道的还很少,我会不断地学习,慢慢地掌握更多的中文知识。平时,我常常看些中文书籍,碰到生字,就查字典。我最喜欢读神话和历史故事。因为我自己对这些故事有着非常浓厚的兴趣,所以,我更加努力地学习中文。

在美国,用中文交流的场所不多。但只要有机会,我都会积极地练习中文。无论是与人交流,或是坐在电脑前,或是看中文书,我都会不知不觉地学起中文来。就这样,我以不放弃的心态,每天学习新的知识。

现在我快要从中文学校毕业了,但这并不代表我的中文也毕业了。我还会一直学习中文。学中文的经历,让我知道做什么事都要坚持,不能遇到困难就放弃的道理。我会把学中文当作一辈子要做的事情,继续不断地学下去!

谢谢大家!

学中文的乐趣

大家好!我叫项噪,是华夏樱桃山中文学校九年级的学生。今天我要演讲的题目是:《学中文的乐趣》。

不知不觉之中,我学习中文已经有九年头了。很多人曾经问我:为什么要学中文?我觉得道理很简单:我爸爸妈妈的故乡在中国,我身上流淌着中国人的血;而且,世界上有四分之一的人说中文,我学中文不是自然而然的事吗?

后来,随着我对中文知识从少到多的掌握,和对中国文化从无到有的了解,我慢慢体会到中文的意义和乐趣远远不止这些。

从学习猴子捞月亮,小猫钓鱼,小蝌蚪找妈妈,乌鸦与狐狸这些生动有趣的童话故事开始,我就喜欢上学习中文了。

后来,我学到了盲人摸象,对牛弹琴,守株待兔,自相矛盾,画蛇添足,杞人忧天这些成语,让我既了解更多成语背后的典故,又学会了怎样更精炼、准确地用中文表达意思。

当我学到了后羿射日,女娲补天,嫦娥奔月,八仙过海,西游记这些神话故事,又不禁为古代中国人对美好事物的向往而感动。

学完蔡伦造纸,神医扁鹊,赵州桥,地震仪,曹冲称象,我为古代中国人的才学和智慧而赞叹。

还有田忌赛马,完璧归赵,晏子使楚,草船借箭,将相和这些历史故事,描述了古代中国人的聪明勇敢、不畏艰难,其精神让我无比敬佩,使我懂得了许多做人的道理。

学了论语,赤壁怀古,木兰辞这些伟大的学说和诗篇,我不禁为中华文化的博大精深而赞美美叫好。

读了长城故园,秦兵马俑,黄山漓江,苏州园林,布达拉宫这些名胜古迹和名山大川,我仿佛游览了中国的锦绣河山,感受到中国的地大物博。

学习中文,让我更深切、更详细地领会中国文化历史的伟人,我为自己是一名中国人的后代感到十分骄傲和自豪。

去年秋天,我准备升上高中了,功课和课外活动都会很繁忙。妈妈当时问我:“要不要继续学完最后一年的九年级中文?”我很肯定地回答:“我一定要完成中文学校的全部学习,我要毕业!”

回头看一看九年来我的生活,因为学习中文而变得丰富多彩,充满了乐趣!

谢谢大家!

我要毕业了

大家好!我叫张敏华。今年16岁。是中文学校的九年级学生。快要

从中文学校毕业

大家好!我叫张丽莎,今年14岁。

从一年级到九年级,我已经在中文学校读了九年的中文了,现在就要毕业了。我既高兴又难过,高兴的是因为我快要毕业了,难过的则是我要离开中文学校,离开我认识的老师和同学们。记得第一次去中文学校。我问妈妈:“为什么我要学习中文?”妈妈告诉我:“中文学校是一个很好的地方。”

回顾我学中文的十年

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿:hxonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿:Huaxia_XYSJ@yahoo.com
稿件提供:华夏中文学校樱桃山分校

小·语世界

华夏樱桃山中文学校第三届(2011/2012学年) 指导老师:邹明芳

全体毕业生毕业感言:

在这里你可以了解你的语言,并了解到你的中国血统。“从那开始,每个星期六,我和姐姐坚持上中文学校,很认真地学习中文。”

中文不是一门容易学的语言。开始的五年,我觉得中文学没有那么好学,可是到了六年级,中文就没那么好学了。一些同学因为中文水平下降而离开了学校。但我和姐姐仍然坚持上中文学校,从未间断地学习着中文。

在中文学校,我学到了很多东西,我了解到如何写出好句子和好文章,以及了解了大量的中国文化和历史。我的爱好是读书,我很喜欢读中国历史的书,因为我觉得读它们可以让你知道过去发生了什么。

中文学校是非常有趣的。每个星期六,我都期待着去中文学校学习。九年来,我遇见很多好老师。老师们教了我很多。他们教学生的方法都非常有效。我之所以能够通过一个个的考试,坚持到现在毕业,都是因为老师们不断地帮助我。我非常感谢教过我的老师们。

九年来,我也认识了很多朋友,和他们在中文学校度过了我们美好的童年。我留恋在中文学校与同学朋友一起学习的日子。

在未来的人生道路上,我将继续学习中文,因为我爱中文。

谢谢!

中文伴随我成长

大家好!我叫刘宇欣。

很小的时候,我就去中国了,所以中文是我的母语。我两三岁时就学会了很多唐诗。比如李白的“望庐山瀑布”:

日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。

飞流直下三千尺,疑是银河落九天。

学会了唐诗,我经常给大家背诵表演。奶奶教我诗里的字,我都能很快地说出来。其实那些字我并不认识,我是靠一边背唐诗一边数数,数出来的。

我五岁开始上中文学校。在中文学校里,我学了很多新的词语和句子。起初学的课文和生字都很容易,我学得很快。

几年后,由于生字数量越来越多,我感到学中文也越来越困难了。尽管我在短时间内掌握了几十个生字,可是过几天就忘了,又得重新学习。有的时候快快要考试了,我还有很多字不会听写。看到这么多字没记住,我心里又着急又矛盾:一方面,我真想打退堂鼓;另一方面,我知道这样的态度是不行的。中国人不认识中国字那哪行啊?学字就像往河的上游划船。要是累了,休息一下的话,那肯定是要落后的,甚至还能把已经掌握的字也忘掉。所以我坚持学习,把每一个不会的字写了一遍又一遍,直到真正掌握为止。

除了上中文课,我还参加过学校的许多活动。三年级时,我参加了那场演讲比赛。我登上了长城”。妈妈帮我写好了演讲稿,我就一遍一遍地练习。演讲那天我很激动,家人还没三岁时背诵唐诗那样,一点也不害怕。把我登上长城的故事讲给大家听。我说得生动有趣,字正腔圆,得了“最佳语言奖”。

华夏中文学校每年都举办辩论比赛。辩论的题目都和我们学习息息相关,比如:“经常上网对青少年有没有好处?”“中文学校是不是应该评选优秀学生”“和“中国国家教育方法好还是不好”等等。我们收集整理有利于我方观点的论据,同时针对对方的观点进行反驳。刚开始的时候,我们往往无话可说,或是不知所云。在老师的帮助下,我们渐渐可以说清楚,说得有条理,甚至在练习自由辩论的时候,可以针锋相对,各抒己见。辩论的准备过程给我们提供了很好的学习中文和运用中文的锻炼机会。我参加过三次辩论比赛,都获得了“最佳辩论”奖。

在学校的春节晚会上,我当过主持人。刚开始有点害怕上台。看着台下的好几百人,我真是很紧张。万一在这么多人面前说错了怎么办?但随着时间的推移,经过认真刻苦地练习,我变得越来越自信,主持节目也越来越得心应手。

去年暑假,我参加了中国侨办在上海举办的夏令营。我们参观了很多地方,比如,世博会的中国馆,上海博物馆……我们还夜游了黄浦江,看到了美丽的外滩夜景。这次夏令营,我学到了很多关于上海的知识,也玩得很开心。我还交了很多新朋友呢!

每年的暑假,我都是在中国度过的。在中国,我学到很多在美国学不到的东西。通过看电视和旅游,我了解了更多的中国历史和文化。特别是看到了很多不认识的字,我就用上下文来找它的意思。慢慢地,我认识的字也越来越多了。

学中文,仅仅靠暑假在中国的学习是远远不够的。所以我坚持上中文学校学中文。几乎每天都做中文作业。虽然有时我很累,但我总会努力把规定的作业都做完。

现在我还是要努力地学习中文,增加词汇量,特别是加强俗语和成语的听说运用。我相信,只要坚持,努力和不放弃,在不久的将来,我中文的读写能力一定能上一个新的台阶。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。我就要从中文学校毕业了,但我学中文的路还很长。随着中国越来越国际化,中文也一定会越来越重要。我保证继续学习中文,并且把它学好。谢谢大家!

神奇的吃虫草

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿:hxonline@yahoo.com

华夏中文学校刊物《小语世界》投稿:Huaxia_XYSJ@yahoo.com

稿件提供:华夏中文学校樱桃山分校

种东西,于是怀着好奇心我在礼品店头买了两棵吃虫草。

吃虫草有很多种类:用“嘴巴”捉虫的吃虫草称为“捕蝇草”;用又长又深的洞来捉虫的吃虫草被称为“猪笼草”;用黏黏皮肤来捕捉虫子的吃虫草被称为“茅膏菜”;用“嘴巴”的吃虫草还有很多种类。世界上有一些红色的吃虫草,叫做“赤龙草”。我买的吃虫草是绿色的捕蝇草。

我的吃虫草“嘴巴”有很大的,也有小的。每个“嘴巴”需要一两个星期完成发育。这些“嘴巴”只有一个任务,那就是捉虫。

吃虫草的小白齿一样。为了“叫来”小虫子,吃虫草会发出阵阵香气。小虫子闻到香味,就飞到吃虫草的嘴巴里,满以为这只是平常草类不会伤害到自己。突然“咔嚓”一声,吃虫草就把两只虫子吃掉了。虫子后会死掉,但是还会新的嘴巴长出来。

吃虫草虽然神奇,但是抚养它的方法和抚养普通植物的方法没有什么区别。我把吃虫草放在窗户旁边,因为吃虫草和普通的植物一样,需要足够的阳光。吃虫草也需要充足的水分。我每天早上会用雨水来浇吃虫草。

吃虫草还会开花。我的吃虫草因为很健康,就长了一朵花。

冬天时,为了避免死亡,吃虫草需要冬眠。冬天来临,我会把吃虫草放进塑料袋里,保持植物尽可能潮湿,然后把塑料袋放进冰箱。两三个星期后,把冰箱打开,我发现我的吃虫草已经度过冬眠,开始迎接春天了。

虽然吃虫草属于植物,但它们却能做普通植物做不到的事情。一棵会吃掉虫子的植物是很不凡的,所以我的吃虫草真神奇。

我那美妙的iPod Touch

■七年级一班 徐夏尔 指导老师:赵峰

你有没有十分十分地想要得到一样东西?当你知道可以得到这样东西时,你又恨不得马上拿到它呢?对!iPod Touch!它就让我有这样的感觉。

当看到周围的朋友手中都有iPod Touch时,我就告诉自己,我也要一个。在十岁生日派对上,当我打开礼物盒,看到那张朋友们合送的礼物卡时,我只想用了两秒钟,就已经打定主意要怎样用这张卡了:买我朝思暮想的iPod Touch。

我迫不及待去问妈妈,想得到她的允许。妈妈说,是大家送给我高高的礼物,我可以自己做主。这真告诉了那些还在在我生日派对上的朋友们,真的不可以想象,当我把这个iPod Touch拿到手上时,我会开心到什么样子。

就在我的全家和另一个朋友的一起去迪斯尼游玩的两天前,终于拿到了妈妈帮我在网上买的iPod Touch。我无比兴奋地打开了盒子,握着我的新玩具,又唱又跳。然后,在姐姐的帮助下,我下载了好多个游戏,这样,我就可以在去迪斯尼的长途旅行中有很多乐趣了。这支iPod Touch给我的旅行带来了很多乐趣。

我真的很喜欢我的iPod Touch,不管是拿来玩游戏,看录像,还是用来听音乐,我都十分珍惜它。如果把它弄丢了,我会发疯的,因为它就像另一个我被包裹在一个有屏幕的电器中一样。

这就是我那美妙的iPod Touch!

我喜欢夏天

■陈宜峰 辅导老师:谭璐

夏天很好,因为天热的时候我们可以去河里钓鱼。我五岁的时候,钓鱼非常非常好。我就会钓到鱼的时候,紧

张!我最难忘的一件事情是我钓到小龙虾crawfish的那一回。我喜欢夏天的原因是游泳可以强壮身体,钓鱼还可以让我有更多的耐心和动力。

我的爱好

■陈宜峻 辅导老师:谭璐

每个人都喜欢钓鱼,踢足球,游泳呢?我最喜欢夏天,因为我可以做我的爱好!

第一,在冬天很难钓鱼,夏天比较容易,而且有好多好吃的大鱼。钓鱼非常好玩!我钓到大鱼就大喊:“钓到大鱼了!”有一次,我钓到一条五磅的鱼!你说大不大?

第二,在夏天我常去户外游泳,游泳可以把你变成壮小孩。有一次,我游了两个小时,感觉身体多了些肌肉似的。

最后,我也爱在夏天踢足球玩。在学校玩,在家里玩,餐馆外面也玩,哪里都玩!你喜欢玩什么呢?你的爱好是什么呢?

我

■朱睿其 辅导老师:谭璐

我叫朱睿其,今年八岁,和爸爸妈妈生活在一起。我喜欢上网,练武术,打球,还喜欢玩愤怒小鸟。别看我瘦瘦的,矮矮的,可是做起事来又耐心又细心,一定会把事情做好。长大以后,我要像爸爸一样,挣钱养家,做好事,快乐地生活。

神奇的吃虫草

■七年级一班 陈杰明

指导老师:赵峰

有一次,我跟着朋友去 Liberty

Science Center 玩,看到了吃虫草。

听说吃虫草是天然世界最神奇的一